
VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2020 

 

 

Rok 2020 pre Detskú farmu HUMANITA(DFH) znamenal rok napredovania 

a pokračovania v rozrobených projektoch, ale determinovala ho tak ako celú 

spoločnosť aj svet, pandémia vírusu COVID-19. Začiatok roka spolu s pekným počasím 

vyzeral sľubne, ale už v januári sa objavila na viacerých miestach SR vtáčia chrípka, 

pre ktorú bolo odvolané naše pravidelné účinkovanie na Fašiangoch v Nitre. 

Pripravovali sme sa  na naše ďalšie akcie, ktoré nadobro zmarila pandémia 

postupujúca z Číny, cez Taliansko a ďalšie európske krajiny až k nám. Od 15. marca až 

do 15.mája sme zavreli brány farmy a ostali sme sami ako aj zvyšok krajiny. Od 15.mája 

sme mohli prevádzkovať jazdenie ako športovú aktivitu za prísnych podmienok. Boli 

sme ochotní všetko zabezpečiť, ale obavy ľudí boli silnejšie ako chuť stráviť voľný čas 

u nás v prírode na čerstvom vzduchu. Len veľmi ťažko a obmedzene sme sa rozbiehali 

do bežného režimu. Pre verejnosť sme boli oficiálne sprístupnení až od 15. júna, čo 

znamenalo, že nám odpadla možnosť zorganizovať akcie, ako sú Veľká noc, 1. a 8. 

máj, MDD a školské výlety a exkurzie. Okrem aktivít na farme sme prišli o podujatia 

mimo farmy, ako účinkovanie na rôznych podujatiach, firemných akciách, dni dediny, 

vozenie na koníkoch v rámci MDD, filmovanie atď. 

V lete sa situácia mierne vylepšila, podarilo sa nám zorganizovať 4 turnusy letných 

táborov. Chystali sme aj jedinú minuloročnú akciu, Western show a country bál. 

Nacvičovali sme konské aj divadelné vystúpenia, zrekonštruovali sme kulisy 

k vystúpeniam, naše deti v spolupráci s kamarátmi a pánom učiteľom Martinom 

Krajmerom pripravili hudobný program, ktorým spríjemňovali návštevníkom posedenie 

v „saloone“ pod veľkým altánom. Napriek krátkemu času sme prípravy zvládli, začo 

sme boli zúčastnenými návštevníkmi pochválení, ale bolo ich vzhľadom na prísne 

podmienky pri organizovaní hromadných podujatí málo. Počet bol obmedzený RÚVZ, 

takže o zisku z akcie sme mohli hovoriť viac v súvislosti s dobre vykonanou prácou 

a radosťou zo stretnutia po dlhom období odlúčenia s našimi sympatizantmi 

a dobrovoľnými podporovateľmi.  

Leto na farme pripomínalo predošlé roky, hoci sme fungovali v režime prísneho 

dodržiavania epidemiologických a hygienických opatrení. Návštevníci sa tešili 

z možnosti tráviť u nás voľný čas, pravidelne sa objavovali viaceré mladé rodiny, ktoré 



majú blízko k filozofii návratu k prírode, čomu sme sa veľmi tešili. V tomto čase na farme 

pribudlo množstvo mláďat, ktoré deti aj dospelí radi obdivujú, kontaktujú a fotia sa 

s nimi, napr. kuriatka, kačiatka, mačiatka, ale aj jedno žriebätko a 2 somáriky.  

 

 



Leto však pominulo a s ním aj „dobré časy“, pretože pandemická situácia sa 

nástupom chladného počasia zhoršovala a zvyšok roka sa už niesol v duchu stále 

väčších obmedzení. Pre nás to znamenalo opätovné uzatvorenie farmy, ku koncu 

roka sme dokonca celá rodina prešli ochorením, karanténa trvala viac ako mesiac 

a akcie ako Babie leto, Mikuláš a živý betlehem boli zakázané ako všetky ostatné 

hromadné aktivity. 

Napriek veľmi nepriaznivým vyhliadkam od začiatku roka práce na farme pokračovali.       

Zveľaďovaním a poskytovaním kvalitnejších služieb pre návštevníkov sa stále snažíme 

zabezpečiť ich pravidelné návštevy a opätovné návraty na miesto, na ktorom sa 

dobre cítia. Farma napriek všetkým obmedzeniam aj v roku 2020 fungovala na báze 

dobrovoľného vstupného.  Keďže naše aktivity okrem spomenutých sa neuskutočnili, 

mali sme dlhé „hluché“ obdobie, ktoré sme využili nasledovne:  

 Rekonštrukcia strechy na hlavnej budove- výmena škridly sa uskutočnila hneď 

na začiatku roka, ale ďalšie úpravy sa pre nedostatok finančných prostriedkov 

odložili na neurčito: 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Pred začiatkom leta sme privítali možnosť zveľadiť ubytovacie priestory pre 

deti počas táborov. Podarilo sa nám zohnať nábytok zo zrušenej ubytovne ako 

sponzorský dar. Dovtedajšie zariadenie sme vymenili za rovnaké postele, stoly 

stoličky a skrine, čo výrazne zútulnilo priestory a zvýšilo úroveň bývania:  

   

 



 Zúčastnili sme sa prostredníctvom kamarátky Stely výzvy firmy Lenovo 

o pomoc zamestnancov IT firmy dobrovoľníckou formou nášmu fondu a to 

rekonštrukciou a dokončením plánovaného rozšíreného jazierka. Projekt sme 

vyhrali, ale na jeseň už boli podmienky účasti dobrovoľníkov zakázané, tak sme 

dostali výnimku a s ňou aspoň financie. Svojpomocne, rozumej správca farmy 

Bertram Beták pomaly jazierko prestaval. Keď to situácia dovoľovala, 

pomáhali mu aj domáci dobrovoľníci: 

 



 

 

 Na jeseň sme za pomoci dotácie na šport z NSK navozili zo Štrkovca vrchnú 

vrstvu piesku na jazdiareň, čím sme zabezpečili pre koníky aj jazdcov kvalitnejší 

mäkší povrch, ktorý jazdcom spríjemňuje jazdenie a koňom šetrí kĺby a kopytá. 

Povrch jazdiarne sa zároveň stal lepšie udržateľným a tiež celoročne 

použiteľným. Hneď ako sa piesok roztiahol a zarovnal, jazdiareň vyskúšali prvé 

jazdkyne: 



 

SPOLUPRÁCA A PODPORA 

 

Koronavírus zasiahol do každej sféry života na farme a ovplyvnil jej chod. Spolupráca 

DFH s DSS Šoporňa-Štrkovec a jej klientmi bola úplne prerušená, nakoľko sociálne 

zariadenia boli s dôvodu možnej nákazy veľkého množstva klientov uzatvorené 

a návštevy zakázané. S klientmi sme mohli iba telefonovať, čo im len veľmi slabo 

nahrádzalo ich spoločenský život mimo vlastnej komunity a znamenalo to pre nich 

úplné vylúčenie a segregáciu od spoločnosti. Dôvod ochrany zdravia bol silný a museli 

sme ho všetci akceptovať. 

Zachovali sme si priazeň sponzorov, ktorí nám svojimi darmi, finančnými, ale 

i materiálnymi pomohli pri budovaní, chode a napĺňaní poslania farmy vyplývajúceho 

zo štatútu. Osobitne chceme spomenúť ako každý rok, aj v koronakríze štedrú firmu 

ARAKO, ďalej ďakujeme Úradu práce v Šali za poskytnutie 2 pracovníkov na aktivačnú 

činnosť, firme HISPOINT za sponzorsky zabezpečovanú papierovú agendu, aj 

jednorazovým donorom, ktorí nám pomáhajú finančnou, alebo hmotnou pomocou. 

Časť našich príjmov tvorili aj 2% dane z príjmov fyzických a právnických osôb, ktoré 

nám poukázali naši podporovatelia a sympatizanti na účet, za čo z celého srdca 

ďakujeme. 

O našich akciách informuje sponzorsky regionálna televízia KREA. Minulý rok o nás 

prejavil záujem mesačník Slovo Šaľanov.   

Minulý rok naša dlhoročná kamarátka Mgr. Lenka Sopčáková na reálnom gymnáziu 

v Seredi zorganizovala zbierku pre farmu, kde deti priniesli rôzne deky, uteráky 

a prikrývky vhodné pre zvieratá, ďalej misky, napájačky, klietky a prepravky, ale aj 

suché pečivo, čím tiež pomohli v čase zatvorenia farmy s chodom a starostlivosťou 

o zvieratá. 

Róbert Rajj  zasponzoroval nákup nafty na zber sena, čím tiež podporili našu morálku 

v ťažkých časoch a zároveň aj fungovanie farmy. Uplynulý rok 2020 vytiahol z trezora 

najželeznejšie rezervy a veľmi si prajeme, aby sa tak skoro neopakoval, lebo 

sumarizovanie sa zúžilo len na konštatovanie toho, čo sa neuskutočnilo a čo 

nefungovalo z dôvodu vyššej moci. Radšej sa chválime, ako sťažujeme. 



POĎAKOVANIE 

 

Na záver by som rád poďakoval všetkým dobrovoľníkom a priateľom farmy, ako aj 

podnikateľským subjektom, ktorí nás v roku 2020 podporili. Ďakujem Jozefovi 

Krivánekovi, Helene Botkovej, neterke Yasmin a Reptilovi za vedenie facebookovej 

stránky, Renči Hátašovej, Michalovi Kardošovi, Vladovi a Edite Taragelovým, Jozefovi 

Holotovi za spoluprácu s Cukrovarmi v Seredi, školníkovi Ďurovi, Lacimu Wahangli 

Andovi, Róbertovi Rajjovi, Márii Tóthovej, Zsoltimu Benesovi, pánovi Štefanovi 

Rozkošovi, Lenke a Števkovi Sopčákovým,  Paľovi Horváthovi, Martine Štrbákovej, 

Jožkovi Fülöpovi, Petre Matulovej, rodine Karasových, rodine Martinčekových, Nikole 

Oroszovej a Erikovi Ščípskému, Andrei Slatinovej, všetkým deťom, ktoré farmu 

navštevujú a pomáhajá pri jej yveľaďovaní či údržbe a priateľom z DSS Šoporňa-

Štrkovec. 

Ďakujem organizáciám a podnikateľom, ktorí podporili naše aktivity, hlavne: MsKS Šaľa 

a Romanovi Hatalovi, firme Arako Slovakia, firme RealExpo a firme Szaly, firme Hispoint, 

firme Lenovo, mesačníkom Slovo Šaľanov a Súkromný podnikateľ a p. Zsoltimu 

Baranyaiovi za spravovanie web stránky www.humanita.podlupou.sk   

 

http://www.humanita.podlupou.sk/

